

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

SUSCRIPCIONES.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ust y Estand. 72
Las suscripciones y reclamaciones se hacen en la calle del Arenal, núm. 16, librería.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

INSERCIONES.

Los anuncios, reclamos y comunicados se admiten a precios convencionales en la administración calle del Rubio, 22, pral.

AÑO XXII. NUM. 4896 DE LA NOCHE.

MADRID. LUNES 24 DE ABRIL DE 1871.

OFICINAS CALLE DEL RUBIO. NUM 23

VAPORES-CORREOS FRANCESSES
(mensajerías). Salida de Marsella para Filipinas, el 14 de mayo; de Lisboa para Montevideo y Buenos-Aires el 28. Se expedien los billetes con nueva rebaja. J. Debu y C.^a, Alcalá 31. (Ver los anuncios.)

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy confiere, además de los despachos telegráficos que ayer publicó, el siguiente, recibido en el ministerio de Estado:

Versalles, 23 (2 y 5 tarde.)

Hoy quedará arreglado el modo de que puedan salir de Neuilly las familias que no han podido abandonar sus casas.

Por el ministerio de la Guerra se ha expedido una real orden, que hoy publica la Gaceta, relativa a las cédulas de empadronamiento a que están obligados los individuos del ejército y armada por la ley de presupuesto vigente, en la que se dispone:

1.^o Todos los individuos del ejército, de cualquier arma o instituto que sean, con exclusión únicamente de las clases de tropa, contribuirán, don equierda que se hallen, por el tipo medio de dos pesetas, cuota de Tesoro, exenta de todo arbitrio municipal.

2.^o Para que los jefes y oficiales de los cuerpos armados y planas mayores de artillería, ingenieros, Estado mayor del ejército y plazas, comisiones del servicio, los de la situación de reemplazo y cuantas clases del presupuesto de Guerra están sujetas a la revisión administrativa puedan cumplir lo dispuesto en el artículo anterior, al verificarse dicho acto en el próximo mes de mayo se facilitará a los comisarios de guerra encargados de este servicio por los jefes de los cuerpos e institutos y los habilitados de las clases que figuraran en nóminas una nota expresiva de la cédula de que se trata, así como de los hijos mayores de catorce años que, contando con bienes propios de que vivirán de cualquiera industria que ejerzan, deban también contribuir al pago de aquél documento, cuyas relaciones pasarán los expresados funcionarios administrativos a los intendentes militares de la demarcación a que correspondan a fin de que sean dirigidas a las dependencias de Hacienda para su curso a los ayuntamientos que hayan de reparar las cédulas en las localidades donde se encuentren los individuos del ejército que han de adquirirlas.

3.^o Por lo que respecta a la clase de oficiales generales y sus asimiladas, ya sea en situación de empleados ó de cuartel, los intendentes militares redactarán la relación de todos los que se hallen en su distrito con la expresión máxima a las administraciones económicas, debiendo antes dichos oficiales generales remitir a los expresados intendentes nota en que se haga constar los hijos mayores de 14 años que estén obligados a obtener la cédula de empadronamiento; cuya medida será extensiva a todos los demás jefes y oficiales de las clases que acudan sus devengos por medio de nóminas especiales.

4.^o Las mujeres casadas cuyos maridos pertenezcan a cualquiera de las clases militares de que trata esta disposición, y las hijas solteras que vivan ó no en compañía de sus padres, están obligadas, si tienen renta propia ó perciben pensión ó utilidades por alguna industria, a adquirir el expresado documento, a cuyo fin remitirán los expresados individuos nota de ellas; pues si no tuvieran ninguna de las expresadas circunstancias estarán exentas del impuesto, según dispone la real orden de 6 de marzo próximo pasado y su aclaratoria de 16 del actual, expedidas árabas por el ministerio de Hacienda.

5.^o Los retirados y exentos del servicio se ajustarán a las prescripciones generales de que trata la referida instrucción de 14 de febrero último.

Muy pública la Gaceta la real orden que hace días anunciamos resolviendo que los generales, jefes y oficiales de las diferentes armas e institutos del ejército y sus asimilados que sean destinados a continuar sus servicios al ejército de las islas Filipinas, verificarán su viaje forzosamente por la vía del istmo de Suez, sin necesidad de ninguna otra a preventión, aprovechando al efecto los vapores de las mensajerías marítimas francesas interin por el ministerio de Ultramar se dispone otra cosa, disfrutando desde luego de este beneficio los que actualmente se hallen nombrados y en期待acion de embarque.

Los capitanejos generales de los distritos, al expedir á los interesados sus pasaportes, harán constar en ellos circunstancialmente y con toda claridad la familia que ha de acompañarles en el viaje, entendiéndose por ésta las mujeres, hijos y madres de dichos militares, por quienes únicamente tienen derecho á que el Estado les abone la parte de pasaje y raciones de armada que les señala la legislación vigente; en el concepto de que este mismo derecho se reservará á dichas familias si no pudiendo marchar á la vez que el jefe ó cudeza de

ellas lo verificasen dentro de los 18 meses que tienen de término.

Los militares de quienes se trata, tan luego como reciban los pasaportes y órdenes de su destino á Filipinas, se presentarán en el ministerio de Ultramar por sí ó por medio de apoderado competentemente autorizado, á fin de que con presencia de dichos documentos y sin mas requisitos se disponga por aquel departamento lo conveniente para el abono de la misma cantidad que la regla 2.^a de la referida orden de 6 de diciembre, publicada en la Gaceta de Madrid del 28 del propio mes, señala á los empleados civiles por el pasaje de primera clase hasta Manila, cualquiera que sea la graduación de aquellos, así como el importe de lo que les corresponda por la parte de la familia que lleven.

Para el abono del pasaje de regreso se atenderán las oficinas de Filipinas á lo que se practique con los empleados civiles, puesto que, como estos, quedan los militares en libertad para hacer la navegación por el caso ó por el istmo, según mas convenga, con arreglo a lo que previene el art. 4.^o de la precitada orden de 6 de diciembre.

Por el ministerio de Hacienda ha sido aprobada la subasta celebrada en la administración económica de Albacete, adjudicando los 33421 quintales de sal objeto de la misma á los postores que resultan en la relación que hoy publica la Gaceta.

Por el ministerio de Hacienda se ha dispuesto que el art. 143 de las Ordenanzas de aduanas de 1870 quede redactado en estos términos: «El derecho de depósito es el 1 por 100 en el primer semestre, y medio por 100 en cada semestre sucesivo del valor fijado á las mercancías en las tablas oficiales vigentes el dia en que se haga la introducción.

Respecto á los géneros que no consten en dichas tablas, se observarán las reglas prescritas para los despachos al avance en la disposición 7.^a del arancel.

Este derecho se abonará al principiar cada semestre, quedando á beneficio de la Hacienda las diferencias cuando las mercancías no permanezcan en el depósito semestral completo.

Según el estado de la dirección general del Tesoro que hoy publica la Gaceta, la deuda flotante importaba en 1.^o del corriente mes 164.993293'03 pesetas.

A las seis de la mañana de ayer señalaba el termómetro 9'7 grados, 30'9 á las tres de la tarde y 21'1 á las nueve de la noche.

En el mercado de granos de Madrid se vendió ayer la fanega de trigo al precio de 15 á 13'75 pesetas y la de cebada de 6'80 á 6'75.

Los números de la Igualdad correspondientes al sábado y domingo, han sido dunciados por los tribunales.

Una carta de Bayona dice que la reconciliación de D. Carlos con Cabrera es un hecho, y que entre ellos reina la mejor inteligencia, habiendo tomado el antiguo general la dirección de los negocios. Se cree que ahora se ocupa en preparar una nueva organización para una campaña.

Supone uno de nuestros colegas, la Integridad nacional, que un ministro leípoterario sustituirá al Sr. Olózaga en la embajada de París, y que no será dicho plen potenciario el Sr. Martos, sino un diplomático de carrera, que ha dado no pocas pruebas de aptitud.

La fracción conservadora que acudió en el Congreso el Sr. Cinovas del Castillo guardará una actitud de reserva en la discusión política del mensaje.

He aquí lo que sobre el particular dice la Epoca:

Daremos más; entre los diputados liberales conservadores, era ayer unánime la opinión de no tomar parte en la hora en la discusión, á no ser que ofreciesen ocasión s inesperadas los próximos debates políticos. Realmente, los diputados de que se trató, nada nuevo tienen que decir sobre el estado presente de las cosas, puesto que todo lo tienen dicho ya muy clara y muy repetidamente. Nuestro parecer es, por lo que vemos y oímos, que la discusión del mensaje será únicamente sostenida por los partidos á quienes el Sr. Estéban Collantes declaró ayer en inteligencia, ya que no en coalición, es decir, por el republicano, el carlista y el moderado, aunque á los dos primeros, como más radicales, será á los que toque sostener el peso de la batalla.

Las secciones del Senado han elegido las comisiones siguientes:

Para la contestación al discurso de la corona á los Sres. Fígueroa, Cervino, Gomez de la Serna, Eraso, Socane, Perez Cantalapiedra y Silveira.

Para la de gobierno interior á los Sres. Tejado, Cervino, Malcampo, Barona, Herrero, ma q^sés de Casa-Pacheco y García (D. Diego).

Para la de incompatibilidades e incapacidades, á los Sres.: Gomez (D. Ma-

nuel), Gádara, Ortiz de Pinedo, Ríos y Rosas, duque de Hornachuelos, Ulloa (D. Jacobo) y García (D. Diego).

Para la de presupuestos á los Sres. Fígueroa, Tejado, Rubio (D. Leandro), Labrador, Rigada, Castro, Jovellar, Mardaz, marqués de Mudela, Rubio, Carreras, Pascual y Gen's, marqués de Villalcaraz, Orozco y Jerez, Benito, marqués de Baranzallana, Pereira, Vado, Calderón Collantes, marqués de Mengorria, Mansi y García (D. Diego).

Para la de examen de cuentas á los señores De Pedro, González Alogre, Sala, Valenzuela, Osorio y Orense, marqués de Casa Pacheco y Amado.

Para la de peticiones á los Sres. Sanchez Arjona, Castro, Soroa, barón de Alcalá, Requejo, Pereira e Igual y Cano.

Para la de reglamento á los señores marqués del Duero, Montejo, Gil Virseda, Arce y Llodares, Infante, Anglada y Colmeiro.

Para la de corrección de estilos á los Sres. Lasala (D. Manuel), Groizard, Mardaz, Auriolos, marqués de Montemar, Anglada y Colmeiro.

Dice hoy la Igualdad:

No cabe la menor duda de que la división y desacuerdo en el seno del partido legitimista es cada dia mayor entre el elemento coa ilidador ilustrado, que sigue las huellas de Cabrera, y el bando neo-católico.

El antagonismo, ayer por diversas consideraciones oculto y retenido en ciertos límites, se manifiesta hoy en proporciones que amenazan con una transformación profunda de ese partido.

Las noticas de Tortosa aseguran que en esta localidad es un hecho el rompimiento entre las juntas católico-mártirico-provincial y la del Casino, compuestas en su mayoría de neos, y los tradicionalistas, admiradores en su totalidad de Cabrera, y que uno de los primeros actos ostensibles, consecuencia de este rompimiento es nada menos que la creación, por los que públicamente se distinguen llamándose cabreristas, de un casino en pugna abierta con el establecido y protegido en la misma ciudad por los neo-católicos.

Y como idéntico síntoma y parecidos hechos nos señalan correspondencias, que tenemos á la vista, de otras provincias, dejamos al juicio de nuestros lectores el cuidado de formular las reflexiones que naturalmente se desprenden de tan trascendental reacción en las opiniones de un partido débil y obediente, al parecer, hasta há muy poco, á la voz de los autores del famoso concilio, reunido en Vevey el 18 de abril de 1870.

Un periódico de Versalles dice que han sido fusilados en París algunos jefes de la guardia nacional que se negaban á batirse con las tropas del gobierno.

La casa del mariscal Mac-Mahon en París ha sido saqueada por orden de la Comuna.

El Progreso de Granada dice que anda vagando por aquella vega una partida de ladrones compuesta de seis hombres y una mujer. Hace pocas noches estuvieron en el lugar de Pullanillas y robaron la casa de un rico hacendado.

Los prusianos no se oponen á que el gobierno francés se arme contra la insurrección de París como lo crea conveniente, pero exige que diariamente se le dé cuenta de las fuerzas que aproxima á la capital.

Han sido nombrados oficial de la clase de terceros de la sección de Propiedades de Badajoz D. Enrique Saezimo y oficiales en la intervención de la administración de Madrid D. Hermenegildo Mata y D. Ricardo Gómez.

El ministro de Hacienda francés ha dado en pago de los 300.000.000 de francos á que asciende la primera parte de la indemnización de guerra, letras que el tránsito esperó no serían protestadas, pues de serlo, el crédito de Francia sufriría mucho y la ocupación prusiana sería mas dura á los departamentos invadidos.

Siguen con grande actividad los trabajos para terminar la carretera que debe unir Málaga con Gibraltar, y no pasará mucho tiempo sin que se efectue la apertura de aquel importante camino.

Ayer se verificó con toda solemnidad y asistencia de gran número de personas en la iglesia del barrio de Salamanca, la comunión de los niños de la escuela gratuita de dicho barrio.

Sabido es, dice un periódico facultativo, que el número de pulsaciones varía en las diferentes especies animales y aun en cada individuo según la edad, las funciones que desempeña en varios aspectos de la vida y el estado de salud ó de enfermedad del cuerpo. En estado normal este, según diferentes observaciones, da de 100 á 120 pulsaciones por minuto en el niño, mas de 70 en la mujer y en el hombre anciano, y de 60 á 70 en el adulto. Se han contado 124 en la hiena, que en estado de reposo disminuyen hasta 94; en el tigre 96; en el lobo 48; en el oso 38; 40 en el león; 48 en el raposo; 120 en el ratón; 48 en el mono, y 40 en el caballo. El número aumenta

en los aves, pues asciende á 160 en el águila; 150 en el buitre; 140 en la gallina, y 110 en el mochuelo y ganso, cuyos movimientos ya son mas pausados. Es solo de 80 en la rana y salamandra; 76 en el cangrejo; 60 en la mariposa; 30 en su oruga, y 75 en el caracol.

Se han declarado en estado de deslinde de los montes públicos del término de Alpuente, para conocer con seguridad los que corresponden al común de vecinos y los que pertenecen á los particulares.

Dice un periódico de Valencia que mientras el nuevo y celoso juez de Alcalá estaba en indagaciones sobre la muerte del llamado Dolz y Sala, se le avisó de haber ocurrido otro homicidio en Algemesí, a cuyo punto tuvo que marchar inmediatamente el juzgado.

Leemos en el Menorquin del 19:

«La fragata española de guerra Naufragio continuaba ayer en cuarentena, y si bien se creía que hubiera tomado entrada el lunes, esta según se ve no tuvo efecto. El estado sanitario de la tripulación del citado buque no debe ser tan halagüeño como se presume.»

El presidente de los Estados Unidos, al remitir al Congreso la Memoria de los comisionados que han estudiado el asunto de la adquisición de la isla de Santo Domingo, todavía insiste en que esa adquisición sería ventajosa para la república; pero recomienda á las Cámaras legislativas que no tomen el asunto en consideración hasta las sesiones de diciembre, con el objeto de que el pueblo tenga tiempo de estudiarlo. El Cronista de Nueva-York cree que no es mas que un subterfugio para dejar dormir el asunto indefinidamente.

Es muy difícil que tengan buen éxito las nuevas negociaciones que para el término de las hostilidades en París se habían emprendido bajo el patrocinio de los representantes de Inglaterra, Italia y los Estados Unidos.

El gobierno de Versalles, aunque concede grandes franquicias municipales á París, no puede dejar armada la milicia socialista y esta no quiere dejar las armas. De los datos adquiridos aparece que el 20 por 100 de los 200.000 hombres que se batieron en París son presidiarios, un 10 por 100 verdaderos partidarios de la Comuna, y el 70 por 100 hombres que contra sus convicciones y deseos son condenados á las batallas bajo las amenazas y el terror. Sin embargo, estas negociaciones deben haber conducido á algún resultado, cuando sin fuerzas suficientes intenta el gobierno de Versalles un ataque definitivo.

El gobierno francés tendrá á fines de la semana actual 130.000 soldados delante de París.

Una publicación alemana dice que la Pascua caerá el año 1886 el 23 de abril, dia de San Marcos.

En dicho año el Viernes Santo caerá en el dia de San Jorge, y el Corpus en el de San Juan Bautista, el 24 de junio, fecha la mas remota de esta solemnidad. Pues bien, en las edileñas profecías de Nostredamus hay una cuarteta que dice que cuando Dios sea crucificado el dia de San Jorge, resucite el dia de San Marcos y sea solemnizada su presencia en la fiesta de San Juan, llegará el fin del mundo.

Los periódicos parisenses que han retirado sus respectivas redacciones de la ciudad revueltas, publicándose en Versalles u otros pueblos, son: la Gazette de France, la Liberté, Le Gaulois, Le Paris Journal, L'Elecuteur libre.

Han dejado de aparecer: Le Journal des Débats, Le Constitutionnel, La Presse, Le Pays, Le Monde, L'Ami de la France, Le Peuple Français, La France Nouvelle.

Continúan su publicación en París: Le Siècle, L'Avenir National, L'Opinion Nationale, La France, Le Temps, La Patrie, Le Soir, La Verité, Le Rappel, La Cloche, Le National, L'Univers, Le Bien Public, Le Moniteur Universel, La Commune, Le Vengeur, L'Affranchi, Le Cri du Peuple, Le Moi d'Ordre, L'Avant-Garde, La Nation, Souveraine, Le Messager de Paris, La Sociale y otros varios.

De Asturias se lamenta de que la sequía va prolongándose demasiado y los inspira temores por la cosecha, y sobre todo por los pastos, que tanta importancia tienen en aquel país, esencialmente ganadero. También las enfermedades de carácter maligno adquieren bastante desarrollo por la falta de lluvias.

Anoche, como habí

o, del nuevo representante en Méjico. Herrerías de Tejada, que acudió anoche a despedirse de sus antiguos camaradas. La comida de anoche, a que asistieron periodistas de todos los partidos, no tuvo más objeto que reanudar costumbres anteriores en que los que vivimos de la prensa estrechamos lazos que generalmente existen entre compañeros de profesión, y que es doloroso suelos quebrantarse alguna vez.

TERCERA EDICION.

Recomendamos al señor director de comunicaciones una mejoría en el servicio telegráfico que hace tiempo exige Madrid. Consiste en poner dos ó tres estaciones más dentro de esta capital para depositar los telegramas, una en el barrio del Norte cerca de la universidad, otra en el Mediodía próxima a la plaza de la Cebada, y otra en el barrio de Salamanca.

En la dificultad de poner hilos telegráficos que unan dichas estaciones con la central, por lo pronto se podría hacer el servicio por medio de ordenanzas que cada media hora llevasen los despachos depositados en estas sucursales a las oficinas de la casa de Correos.

El Sr. Balaguer puede estar seguro, si crea ésta este proyecto en la forma indicada o en otra más conveniente, de presentar un señalado servicio al público. El Sr. Balaguer, que ha visto cómo está pidiendo el servicio telegráfico dentro de París y de otras capitales de Europa, no puede desconocer la utilidad de esta mejoría, y esperamos que la ejecutara inmediatamente.

Para mañana martes está señalada en segundo lugar en la audiencia la vista de la causa formada en el parroco de Talavera por haber leído y comentado en el pulpit la pastoral sobre el matrimonio civil del señor arzobispo de Toledo. Está encargado de la defensa D. Ramón Nacel.

Se ha concedido la cruz de Isabel la Católica a D. Gerónimo Márquez.

En el concierto de ayer tarde, dirigido por el Sr. Monasterio, tuvo la orquesta que repetir la polonesa del Struensee, y dando de la sinfonía pastoral y la preciosa canzoneta de Mendelssohn, de cuya reducción a piano ha hecho ya el editor Sr. Estaba cinco ediciones. Fue también muy aplaudida una marcha del Sr. Quesada, instrumentada por el señor Marqués.

Dicen de León que entre los federales y carlistas de aquella provincia no reina la mejor inteligencia respecto a elecciones municipales.

Se ha dado orden a la administración económica de Oviedo para que satisfaga a la diputación de aquella provincia parte de lo que se le adeuda, por intereses de las inscripciones procedentes de bienes exagerados para atender a los voluntarios de Covadonga.

Anoche se verificó en palacio el banquete ofrecido por el rey al cuerpo diplomático extranjero acreditado en Madrid. El Sr. Martos no pudo asistir a causa de la indisposición que hace días le aqueja.

Nuestro amigo y antiguo compañero en la prensa D. Nicolás Aceró y Abad, oficial supernumerario de la clase de cerecos de administración civil, con destino en el gobierno de Valladolid, ha sido trasladado con ascenso al gobierno de Vizcaya. El ascenso cae en una persona que a sus muchos títulos académicos reúne las circunstancias más recomendables.

Ha sido ascendido a inspector jefe de segunda clase de los ferrocarriles del Norte y de Alar a Santander el señor D. Valentín Alderete, intelectual, activo y celoso funcionario, enyos servicios en el ramo son apreciados con justicia, haciéndosele el Sr. Zorrilla al darse el merecido ascenso. La compañía del Norte recibirá con gusto ese nombramiento, tanto más cuanto que el Sr. Alderete continuará al frente de la inspección de esas líneas, a pesar de haber ascendido.

Ha salido para Alar y Santander el nuevo inspector especial de aquella línea ferroviaria Sr. Ducazal a tomar posesión de su destino.

El Sr. Herrerías de Tejada saldrá de un día a otro de Madrid, si bien regresará antes de emprender su viaje a Méjico para donde se embarcará a mediados del mes próximo.

Este año no saldrá por la mañana, como se acostumbraba, la procesión que salía de San Ildefonso el 2 de mayo.

A las ocho de la mañana se dirá una misa rezada en el altar de la Virgen de dicha parroquia; a las diez se celebrará misa mayor y se cantará el oficio de difuntos, en San Antonio de la Florida.

Por la tarde a las cuatro se cantará víspera y dirá la oración funeraria el señor D. Emilio Santamaría, predicador de este arzobispado, en seguida saldrá la procesión, por el paseo de San Vicente, puerta del mismo nombre, montaña del Príncipe-Pío, paseo titulado del Rey hasta el campo-santo de la Moncloa, donde se cantará un solemne responso por las 73 víctimas fusiladas en la montaña del Príncipe-Pío, entre las cuales se conta-

Antolín, individuos que eran de la Congregación titulada La Buena Dicha.

Ayer se hizo con muy buen éxito la prueba del restaurado puente de Vilches en la linea de Andalucía que hace pocos días se hundió. Volverá ya de un día a otro a quedar normalizada el tránsito sin necesidad de trasbordos.

D. José Gallego Díaz, abogado fiscal del tribunal Supremo, ha hecho renuncia de dicho cargo.

En Villanueva y Geltrú parece que sigue la huelga de carpinteros y albañiles.

Se ha concedido carta de sucesión en el título de conde de Villanueva de la Barra, a favor de doña Dolores Rubalcaba y González.

Los temporales han interrumpido las líneas telegráficas de Francia, por cuya razón no se reciben noticias de París ni Burdeos.

Se ha dispuesto por el almirantazgo que cada uno de los comisionados del mismo tengan ayuda de la clase de su alto rango.

Mañana tendrá lugar en el teatro de Novedades una variada función a beneficio de una desgraciada a tista. Toman parte en ella actores conocidos del público de Madrid, y la señora Muñoz, tan ventajosamente conocida.

En la dirección general de los Registros civil y de la Propiedad y del Notariado, se trabaja activamente en la nueva demarcación notarial de un modo que pueda mejorar notablemente la suerte de los notarios de los pueblos.

Ha sido conducido a las prisiones militares de San Francisco Benito Rodríguez y Fernández, de oficio pintor, como presunto cómplice en el asesinato del general Prim. La prisión se ha hecho por auto del juez del Congreso que enciende en la causa.

El tenor Sr. Perotti ha sido contratado por telégrafo para cantar en Sevilla.

La Sra. Lamy alcanzó anche en el baile titulado La Estrella un nuevo triunfo. El numeroso público que llenaba las localidades prodigó nutridos aplausos a esta artista, haciéndola repetir uno de los pasos más difíciles y llamándola varias veces al paño escénico en medio de los más entusiastas aplausos.

Mañana tendrá lugar en el concurrido teatro de la Zarzuela el beneficio de la simpática primera tiple doña Emilia Zamacois, poniéndose en escena la zarzuela en tres actos La hija del regimiento, desempeñada por la señorita Zamacois y señora Baeza, y los Sres. Dalmau, Landa, Escriví y Edo; y la zarzuela en un acto Por un inglés! en la que en obsequio a la beneficiaria tomara parte don Francisco Arderius, estando encomendados los demás papeles a los Sres. Landa y Zamacois. En esta zarzuela la beneficiaria cantará una canción española, acompañándose al piano.

Se ha concedido la continuación en el servicio, con derecho al premio de reenganche, a 23 sargentos primeros.

Parece que los habilitados de los ministerios piensan consultar a sus jefes respectivos si la mensualidad del corriente mes podrán entregársela a los empleados sin la presentación de la cédula de vecindad.

El proyectado arreglo del gobierno civil de Madrid no podrá llevarse a efecto hasta principio del año económico de 71 a 72, por aumentarse el presupuesto del personal y no haber consignación en el ejercicio actual.

Los oficiales de Gobernación Sres. Mijares y Carratalá, se encargarán del censo de población en la dirección de l'Oficina del ministerio, a cuyas órdenes tendrán cuatro auxiliares y cuatro escribientes.

Hoy han quedado espuestos al público en el salón de conferencias del Congreso, y ayer en un comercio de la calle de la Montera, dos ante-proyectos de monumentos yacente yacente, para D. Juan Prim. El autor es D. Arsenio Alonso y su pensamiento lleva al Sr. Bres la venia de la senaliz.

La tribuna de los periodistas del Congreso ha quedado reducida a la mitad, por haberse destinado la otra mitad a los señores senadores.

Algunos vecinos del barrio de Salamanca gestionaron con la empresa del tranvía para que haya una estación a dicho barrio a las dos de la madrugada, aunque se cobren por asiento doble que a otras horas. La empresa, teniendo en cuenta el gran número de empleados y hombres de negocios que viven en dicho barrio, creemos que accederá a esta petición, pues seguramente contribuirá a aumentar el vecindario en tan delicioso barrio.

Por el dependiente del señor gobernador civil D. Anastasio García, fué cogido en fraganti ayer un individuo que intentó estafar la cantidad de 7000 rs. al señor Olafeta, inquilino del piso segundo de la casa número 7 de la calle de los Caños.

Parce que anteayer recibió una carta dicho señor de un parente suyo, en la

que figuraba una postdata con la mencionada cantidad, que debía satisfacerse al caballero que se presentara a reclamarla. El Sr. Olafeta, en el momento mismo de leer la carta, comprendió que era un lazo que se le tendía, manifestándose así al señor jefe de orden público, quien dispuso que el dependiente mencionado se estableciese en la casa de aquel y aguardara la visita del petardista. Ayer por la mañana se presentó éste a cobrar los 7000 rs., y una vez en su poder, se le exigió por el dependiente de la autoridad el documento que identificara su persona, resultando ser falsos cuantos presentó, puesto que en la cedula de vecindad que exhibió figuraba un nombre muy distinto del que acababa de estampar en el recibo. El píjaro fué conducido, por lo tanto, a disposición del señor juez de primera instancia.

Los diputados y senadores leoneses, en su reunión de ayer, nombraron algunas comisiones para gestionar mientras dure la legislatura, los asuntos de interés general de su provincia, cerca del gobierno. Para los asuntos de momento moral e intelectual, designaron a los señores siguientes:

Castro, Curiel, Fernández Blanco y Cuevas. Para los de fomento material a los Sres. Llamazares, Miranda y Ruiz Gómez; y para los de personal a los señores Valdés, Soto, Vega, Sáavedra, Franco del Corral, Villalva y Taladrí. Los diputados y senadores nombraron presidente de entre ellos al Sr. Valdés y secretario al Sr. Franco.

Cada una de estas comisiones, sin perjuicio de proceder separadamente, deberán dar cuenta de sus gestiones a sus compañeros todos en reuniones generales que convocará el presidente.

Se ha mandado entregar 200 fusiles al alcalde de Baeza con destino a los voluntarios de la Libertad, y 200 carabinas águilas de Izquierdo.

Se ha concedido el ingreso en el cuerpo de sanidad militar, como segundo ayudante médico, con destino al hospital de Melilla, a D. José de la Calle.

Se ha concedido el retiro provisional al director que fué del cuerpo de sanidad Militar, D. Nicolás de Tapia.

Ha sido nombrado presidente de sala de la audiencia de Manita D. Vicente Blanco de Cerdova, cesante de igual cargo de la suprimida de Puerto Príncipe.

Dentro de breves días aparecerá en la Gaceta el escalafón provisional de los empleados no periciales del cuerpo de aduanas.

Los diputados castellanos en su reunión de ayer, acordaron nombrar un senador y un diputado por cada una de sus cuatro provincias, para que gestionen cerca del gobierno y ministerio de Hacienda lo que convenga respecto a impuestos, al estado e intereses de aquellas localidades. Eligieron por León a los Sres. Llamazares y Franco del Corral, por Palencia a los Sres. García Ruiz y Martínez Durango, por Valladolid a los Sres. Secoane y Gamazo, y por Zamora a los Sres. Santiago y Barona. Esta noche a las nueve se reunirá esta comisión para ponerse de acuerdo sobre las gestiones que deben practicar.

El miércoles es la última función de abono y definitivamente la última de la presente temporada en el teatro Real; y la empresa prepara ese día una variada función para que la distinguida artista Sra. Ortolani Tiberini, se despidá del público de la corte, así como el predilecto barítono Sr. Aldighieri donde tantas simpatías tienen por su reconocido mérito artístico. Por lo variado del programa, que se anunciará mañana, esperamos que esta función será una verdadera solemnidad.

El arreglo del personal del ramo de Aduanas se ha llevado á efecto. Clasificados hace tiempo los servicios y circunstancias de todos los funcionarios periciales del cuerpo por la comisión que entendió en este asunto, la dirección general de Aduanas se ha limitado escrupulosamente a designar los individuos que, con arreglo al concurso celebrado, corresponden a cada categoría dentro de la plantilla nuevamente formada, dando por resultado la estimación de la clase de excedentes en varias escalas, pues si bien aparecen algunos en todas ellas, se debe a que varios individuos no han podido aceptar ninguna clase de destinos por motivos de salud, por servir en otros países o en Ultramar, o por otras diferentes causas. En cuanto a los excedentes, creemos que muy en breve obtendrán colocación por efecto del movimiento de las escalas, y porque según el real decreto de 18 del actual, se suspende todo ascenso en las escalas en que existan excedentes.

A las siete de la mañana de hoy se ha caído un trabajador desde uno de los pisos altos de Palacio al patio del mismo, quedando muerto en el acto. El desgraciado se ocupaba en limpiar unos cristales.

Hoy ha estado reunido el consejo de Filipinas.

Se ha dispuesto el aumento de un comandante y supresión de un capitán en la plantilla de la dirección general de Artillería.

Esta tarde recibimos los siguientes TELEGRAMAS:

Londres, 22.

Una relación del general Cluseret, fechada ayer, anuncia que los federales son victoriosos. Bajo el arco de triunfo de la Estrella se está construyendo una fuerte barricada.

Amsterdam, 23.

El Banco de los Paises-Bajos abrió el 29 la suscripción a los billetes hipotecarios del Banco de Castilla en sus establecimientos de Bruselas, Amberes, Amsterdam y Ginebra.

Creese que esta suscripción tendrá éxito, particularmente en Holanda.

Londres, 22.

Los insurrectos de París han continuado perdiendo terreno, a pesar de lo que dicen sus periódicos.

Han sostenido con gran vigor la cabeza del puente de Asnières donde establecieron una batería.

Siguen llegando grandes refuerzos a Versalles.

Nota. Hoy no se ha recibido ningún telegrama de Versalles á causa tal vez del mal estado de las líneas francesas por efecto de las lluvias.—Fabra.

Hoy ha tomado posesión del juzgado de primera instancia del distrito de la Latina D. Rafael Alcaraz y Ramos.

Desde que se construyó el palacio del Congreso de los diputados, fue constante y justificada la queja de los periódicos por la estrechez de la tribuna destinada á la prensa; pero las reclamaciones no se oyeron, y se explica que así sucediese cuando la mayoría de los gobernantes de entonces no tenían un amor decidido por la libertad de la tribuna y de la prensa. Más tarde se comprendió la necesidad de dar amplitud á aquel recinto obteniendo los periodistas algunos más asientos, aunque siempre estrechos y no muy cómodos.

Hoy, por desgracia, al llegar á la tribuna, hemos visto que ha vuelto á estrecharse, siendo incapaz para los individuos de la prensa, dejándose, en cambio, la tribuna reservada de la izquierda, y otra aún más reservada, para señoras, que se hizo, no ha mucho, al lado de la diplomática.

Resulta, pues, que la prensa se halla hoy en peores condiciones que antes para acudir á hacer los extractos y tomar los datos para las reseñas del Congreso, viéndose obligados muchos redactores á retirarse por falta de asiento. Al señor presidente y á la comisión de gobierno interior sometemos estas consideraciones, antes de entrar en otras que evitamos hoy porque no somos de los que deseamos el desprecio de aquello que quieren y respetan.

En la reunión de diputados y senadores carlistas, celebrada hoy al medio dia, se ha dado lectura á ciertas órdenes e instrucciones que les ha enviado don Carlos; y esta noche volverán á reunirse para discutir sobre este asunto.

A la comida que esta noche tiene el elemento joven de la mayoría, en Fornos, asisten unos cincuenta y tantos á sesenta, entre ellos algunos que, como los Sres. López y marqués de Sardao, figuran en la agrupación democrática.

El director general de Comunicaciones, Sr. Balaguer, ha propuesto al gobierno que se establezcan negociaciones para admitir la trasmisión de libros entre España y Portugal.

Con motivo de una comunicación del ministro plenipotenciario de Austria norteamericano, se ha hecho la adhesión de la gran compañía de telégrafos del Norte al convenio telegráfico internacional de París revisado en Viena el 21 de julio de 1868, el gobierno español ha dispuesto, de acuerdo con la dirección general de Comunicaciones, aprobar dicha adhesión.

Hoy han continuado cierta insistencia los señores que ya anoche desmentimos sobre crisis inminente, y se trataba de justificar el hoc o con detalles de pura invención. Insistimos en que aun no hay motivo bastante para estas suposiciones.

Un conocido médico catalán residente en la Habana, D. Ramón Vila, ha mandado 2000 rs. para el monumento del general Prim.

La proposición presentada al Congreso para que se sirva acordar que en la discusión del acta de Fregenal se oiga en la cámara al candidato no proclamado diputado Sr. Borguella, está firmada por los Sres. Orense, Soler, Palanca, Torres, Bes, Garrido, y Rispa, todos de la minoría republicana.

Hoy han continuado cierta insistencia los señores que ya anoche desmentimos sobre crisis inminente, y se trataba de justificar el hoc o con detalles de pura invención. Insistimos en que aun no hay motivo bastante para estas suposiciones.

Entre las instrucciones de D. Carlos á los diputados y senadores que defienden su causa, parece que se indica la persona que ha de dirigir la campaña parlamentaria; se les aconseja que no hostilicen á las oposiciones, y que no presten juramento si se les exige.

Mañana entregarán los Sres. Díaz y Madrazo á la condesa de Reus una magnífica copia de un retrato del general Prim, que pintado por el Sr. Madrid, conserva el Sr. Díaz y pasa por el mejor de los retratos del conde de Reus.

En Zaragoza hay puestos en capilla cuatro reos á quienes deben juzgarse mañana. Varios directores de periódicos han gestionado esta tarde su indulto. Así todos los periodistas que estaban en el Congreso hablaron al Sr. Ruiz Zorrilla, quien se manifestó decididamente dispuesto á apoyar el deseo en el Consejo de ministros; pero aconsejó que una comisión fuera á ver al ministro de Gracia y Justicia, y en efecto, se designó á los Sres. Henao y Nuñez de Velasco, como periodistas y diputados á los Sres. Olavarri y González, que pasaron al Senado á ver al Sr. Ulloa.

Es de advertir que ya en las primeras gestiones de una comisión enviada a efecto, había sido denegada la pretensión, sin duda por la gravedad del delito, circunstancia que ya imposibilitó el que se sometiera esta causa al indulto de viernes Santo por opinión del tribunal Supremo. El Sr. Ulloa, sin embargo

sistema-democrático de la provincia de Córdoba.

El miércoles próximo, á las cuatro de la tarde, así como los días 3 y 10 del mes de mayo á la misma hora, se procederá á la vacunación de niños pobres del quinto distrito en la calle de Capellanes, número 12.

El Sr. D. José María Quintana, cuyo traslado a Málaga no es aun seguro, no es oficial de la clase de cuartos, situado en el número 12.

El Sr. Ruiz Zorrilla ha asistido hoy al Congreso, aunque no completamente restablecido.

El representante de Suecia y Noruega será presentado mañana al rey para entregarle una carta del regente príncipe Oscar, en que participa el fallecimiento de la esposa del rey.

Decididamente se concederá un nuevo plazo prorrogando el señalado para adquirir las cédulas de vecindad, por no haber tiempo material para adquirirlas y repartirlas. Además en algunas alcaldías de barrio son muy cortas las horas de oficina para la expedición de volantes.

Attribuyese al Sr. Gambetta la frase de que en Francia hay actualmente una república peor que una monarquía, y en España una monarquía muy parecida á la república.

Se nos ruega llamemos la atención

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

manifestado á la comisión que lleva el asunto á consejo, y esta noche se reunirá ésta á las nueve para ocuparse de la petición de indulto.

La comisión que ha de redactar el proyecto de contestación al discurso de la corona en el Senado, se ha reunido hoy con el gobierno.

Al entierro del diputado D. Francisco Cejudo asistirán mañana, según es costumbre, una comisión de doce diputados de su provincia.

Los diputados y senadores de Huesca están citados para esta noche por el presidente del Consejo.

El Sr. Soler, diputado por Zaragoza, ha gestionado y gestiona vivamente para conseguir el indulto de los reos que han de ajusticiar mañana en Zaragoza.

Hoy habrá tenido lugar en Palma de Mallorca el consejo de guerra para ver y fallar la sumaria instruida contra el general Contreras por haberse negado á jurar al rey.

Anoche fué descubierto en esta capital un depósito de armas de fuego, incendiándose la autoridad de 185 cañones y algunas bayonetas. Hasta ahora parece que solo ha sido preso un individuo por este delito.

Las elecciones municipales no se efectuarán ya en el mes de mayo, como se creía, sino que se aplazarán para más adelante. De esta cuestión se habrá ocupado hoy el gobierno en Consejo, y probablemente mañana podrá trizarse la época en que deben efectuarse.

CONGRESO.

Sesión de hoy 24 de abril de 1871.

PRESIDENCIA DEL SEÑOR OLÍZAGA.

Abierta á las dos y cuarto se leyó y aprobada el acta de la anterior.

El Sr. ORENSE apoyó una proposición para que se permitiese al Sr. Borguilla concurrir á la cámara á combatir el acta de Fregenal, por donde resultaba derrotado.

El Sr. PRESIDENTE dijo, que en vista de que la comisión de actas no estaba reunida, se dejase la cuestión para ser resuelta cuando fuese á discutirse aquella acta.

Púsose á讨论 el acta de Lalin, combatiéndola al Sr. Trelles, diputado carlista, que espuso datos y noticias sobre ilegalidades que se suponen cometidas.

El Sr. MONTERO RIOS, diputado electo, defendió su acta, relatando las coacciones y atropellos que cometió una par-

te del clero para combatirle y demostrando la validez de su elección.

Tomaron parte en la discusión los Sres. Izquierdo y Gallego Diaz, y después de varias rectificaciones y de haber explicado el Sr. Montero Rios algunas palabras, según pidió el Sr. Vidal de Llobatera, se aprobó el acta en votación nominal por 148 votos contra 93.

Continuó la discusión de la proposición del Sr. Orense, relativa al Sr. Borguilla, combatiéndola el Sr. Albarada.

Rectificó el Sr. Orense, insistiendo en que se oyese al Sr. Borguilla, y fué desechada la proposición en votación nominal, por 123 votos contra 81.

Se dió cuenta de la muerte del señor Cejudo.

Se levantó la sesión.

SENADO.

Sesión de hoy 24 de abril de 1871.

PRESIDENCIA DEL SEÑOR SANTA CRUZ.

Abrió la sesión á las dos y media leyéndose y aprobándose el acta de la anterior.

Púsose á discussion el acta del Sr. Sanchez Monge.

El Sr. MENDEZ VIGO combatió el dictámen de la comisión, porque en su concepto el Sr. Sanchez Monge tenía aptitud para ser senador en contra de lo que la comisión opinaba.

El Sr. PASCUAL Y GENIS, como de la comisión, defendió el dictámen de ésta y la falta de aptitud del Sr. Sanchez Monge para ser senador.

El señor marqués de CORVERA combatió el dictámen de la comisión diciendo que el Sr. Sanchez Monge había sido elegido diputado tres veces, aunque una de ellas era diputado suplente, pero que no debía hacerse esta distinción, toda vez que la ley no la hace.

Además el Sr. Sanchez Monge figura entre los cincuenta mayores contribuyentes por contribución territorial en su provincia, aunque no figure en la lista de tales por no haber hecho la reclamación oportuna. Por ambos conceptos el Sr. Sanchez Monge tenía, en su concepto, aptitud para ser senador.

El Sr. ERASO sostuvo el dictámen de la comisión, afirmando que el ser diputado suplente, desde el momento que el diputado propietario ocupaba su asiento en el Congreso, no debía considerarse como diputado para los efectos de la aptitud senatorial.

St era el Sr. Monge mayor contribuyente en su provincia, no lo era en el concepto legal para ser senador, toda vez que no constaba su nombre en las listas de mayores contribuyentes formadas á este propósito.

Rectificaron los señores Figuerola y Eraso.

El Sr. SANCHEZ MONGE usó de la

palabra y defendió su aptitud legal para ser senador, asegurando que él había sido elegido diputado por tres veces en elecciones generales, paes si en 1844 fué elegido diputado suplente, es lo cierto que en aquél mismo Congreso y en otros dos posteriores había tomado asiento como diputado, de modo que había pertenecido á tres Congresos distintos que era lo que la ley exigía, para poder ser senador.

El Sr. ERASO le contestó insistiendo en sus anteriores apreciaciones.

Se procedió á la votación nominal del dictámen de la comisión.

Fué aprobado el dictámen de la comisión por 44 votos contra 32.

Procedióse al debate del dictámen de la comisión acerca del acta del obispo de Avila, electo senador por dicha provincia.

El Sr. FIGREROLA usó de la palabra en contra y sostuvo que los prelados, siendo de nombramiento del gobierno conforme á la legislación vigente y ejerciendo jurisdicción en su diócesis, no puede ser elegidos senadores por la provincia ó provincias enclavadas en aquella.

El señor obispo de CUENCA defendió el dictámen de la comisión y dijo que los nombramientos del gobierno suponían delegación de su autoridad en los nombrados, y que la jurisdicción que ejercían los obispos nada tenía que ver con la del gobierno, ni éste podía por tanto delegarla en nadie.

Además la jurisdicción del obispo es propia y ni siquiera es delegado del Papa, procediendo directamente de Dios; por tanto en ningún caso podía proceder de las potestades temporales.

El orador explicó los diferentes modos de elección de los prelados desde el principio de la iglesia para demostrar que el derecho de presentación ó nombramiento de los obispos por la potestad temporal, no es más que una innovación moderna concedida por gracia de Adriano VI á Carlos I y que en ningún modo supone el derecho natural en los gobiernos de nombrar obispos, y que por su solo nombramiento lleguen á ser tales obispos.

Rectificaron los señores Figuerola y obispo de Cuenca.

El Sr. SEOANE hizo uso de la palabra en contra del dictámen de la comisión, manifestando que, según las leyes, los obispos tienen una jurisdicción equivalente á la de los jueces de primera instancia.

Se suspendió esta discusión.

Quedaron sobre la mesa varios dictámenes de la comisión de actas.

El Sr. PRESIDENTE: Orden del día para mañana: Discusión de los asuntos pendientes.

Se levantó la sesión.

Eran las seis y media.

BOLSA DE MADRID DE HOY 24.

FONDOS PÚBLICOS.	ÚLTIMOS PRECIOS		DEL 22	DEL 24	%
	DEL 22	DEL 24			
3 consolidado....	26.75	26.70	»	»	5
13. pequeños....	26.90	26.75	»	»	15
Id. fin corriente..	00.00	27.00	»	»	1
1d. esterior.....	00.00	32.60	»	»	1
3 proced. diferido.	00.00	00.00	»	»	0
Id. fin de mes....	00.00	00.00	»	»	0
Deuda material...	00.00	00.00	»	»	0
Id. personal.....	22.30	22.73	43	»	2
Bill. hipotecarios.	00.00	00.00	»	»	0
Id. 2. ^a serie.....	09.80	97.90	»	10	1
Banco de España.	00.00	00.00	»	»	0
Bonos del Tesoro.	74.90	73.00	10	»	1

FERRO-CARRILES.					
Obligaciones 2000.	50.45	50.03	»	10	
Id. nuevas.....	49.83	49.90	5	»	
Id. de 20000.....	49.80	00.00	»	»	
Id. nuevas.....	00.00	00.00	»	»	

CARRETERAS.					
Abril de 1830.....	00.00	00.00	»	»	
Agosto de 1832...	00.00	00.00	»	»	
Julio de 1836.....	00.00	00.00	»	»	

CAMBIOS.					
Londres á 90 d. f.	49.90	49.90	»	»	
París á 8 d. v.....	00.00	00.00	»	»	

BUFOS ARDERIUS.—F. 220 de abono, 10.^a de la 8.^a serie.—T. 1.^o par.—A las 8 1/2.—Genovava de Brabante.

ALHAMBRA.—A las 8 1/2.—F. 35 de abono.—Serie 3.^a.—El demonio que lo entienda.—La capilla de Lanuza.—La vuelta de Escupe-jumos.

LOPE DE RUEDA.—A las 8 1/2.—Al revés.—Hallazgo horrible.—Cuadros desolantes.

VARIEDADES.—A las 8 1/2.—Desarga de artillería.—Un pájaro en el garlito.—Lances de amor y riqueza.

MARTIN (Santa Brigida, 3.)—A las 8 1/2.—Llueven bostetones.—Un hijo del corazón.—Al fin casé á mi hija.

ALARCON.—A las 8 1/2.—Una vieja.—Las cédulas de vecindad.—Buenas noches...

RECREO.—A las 8 1/2.—Fotografía de Ortiz.—Un pensamiento.—Vestir imágenes.—Última calaverada.

EL EXCMO. SILLMO. SEÑOR

D. JOSE M. DE ALOS
Y LOPEZ DE HARO,
HA FALLECIDO

Su viudo, hijos, hermanos, hermanas políticos, sobrinos, primos y demás parentes, ruegan á sus amigos se sirvan encenderle á Dios y asistir á la misa de cuerpo presente que se celebrará en la iglesia parroquial de San Andrés el dia 25 del corriente á las nueve de la mañana, en lo que recibirán especial favor.

No se reparten esquelas por expresa disposición del finado.

EL SEÑOR

DON ROGELIO FABRO Y FUSTER,

teniente coronel graduado, capitán de infantería, ayudante de órdenes de S. M. el rey, ha fallecido á las dos de la tarde del dia 24 de abril de 1871.

El Excmo. Sr. D. José Rosell del Piquer, jefe del cuarto militar, en nombre de S. M. el rey; el Excmo. Sr. Brigadier D. Manuel Fabro Ruiz, padre; D. Manuela Molina, madre política; los tíos y demás parentes,

Ruegan á sus numerosos amigos se sirvan encenderle á Dios y asistir el martes 25 á las once de su mañana, á la misa de cuerpo presente en la iglesia de San Sebastián y conducción del cadáver á la Sacramental de San Ginés y San Luis, en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en el cementerio.—Se suplica el coche.

LOTERÍA NACIONAL.

Con 300.		Con 300.		Con 300.		Con 300.	

